



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

## HOTĂRÂRE nr. \_\_\_\_

din \_\_\_\_\_ 2025

Chișinău

**pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova și a orarului de vară**

În temeiul art.4 și art.5 din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr.252, art.412) și pct.197 din Anexa A, Capitolul 14, Cluster IV la Programul național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029 cu modificările ulterioare, **Guvernul**

### HOTĂRĂȘTE:

Prezenta Hotărâre transpune Directiva 2000/84/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 ianuarie 2001 privind dispozițiile referitoare la orarul de vară (CELEX: 32000L0084), publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 031 din 2 februarie 2001.

1. Ora oficială pe teritoriul Republicii Moldova este ora standard (*Timpul Universal Coordonat* - UTC) stabilită de Biroul Internațional de Măsuri și Greutăți, majorată cu două ore și corespunde fusului orar (UTC+2).

2. Pe teritoriul Republicii Moldova se stabilește orarul de vara, corelat cu orarul de vara practicat în țările Uniunii Europene.

3. Ora de vară se aplică în țară pentru o anumită perioadă în fiecare an.

3.1. Ora de vară înseamnă că ora oficială indicată la pct. 1 este mărită cu o oră;

3.2. Ora de vară începe la ora 03:00, ora standard, în ultima duminică din martie. Ora indicată devine ora 04:00;

3.3. Ora de vară se termină la ora 04:00, ora de vară, în ultima duminică din octombrie. Ora indicată devine ora 03:00, ora standard.

4. În funcție de modificările ulterioare intervenite în orarul de vara practicat în țările Uniunii Europene, orarul de vara și ora de vara, stabilite pe teritoriul Republicii Moldova potrivit pct.3, se vor modifica în mod corespunzător prin hotărâre a Guvernului.

5. Se abrogă Hotărârea Consiliului de Miniștri ai R.S.S. Moldovenești nr.132/1990.

6. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

**Prim-ministru**

**Alexandru MUNTEANU**

**Contrasemnează:**

**Viceprim-ministru,  
ministrul dezvoltării economice și digitalizării**

**Eugeniu Osmochescu**

**ministrul infrastructurii și dezvoltării regionale**

**Vladimir Bolea**

**NOTA DE FUNDAMENTARE**  
**la proiect de hotărâre a Guvernului**  
**pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova și a orarului de vară**

<b>1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ:</b>
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ</b>
<p><u>2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ</u></p> <p>Motivul pentru care se legiferează în acest domeniu este stabilirea orei oficiale și armonizarea practicilor la nivel național în ceea ce privește ora de vară și a calendarelor aferente, pentru a elimina divergențele cu practicile aplicate de statele membre UE.</p> <p>Guvernul Republicii Moldova a adoptat Hotărârea nr.306/2025 cu privire la aprobarea Programului național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029. În acest document strategic, în Anexa A la Programul național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029 cu modificările ulterioare, se prevede la pct.197 (numărul CELEX 234) Anexa A din Capitolul 14 „Politica de transport”, Cluster IV „Agenda verde și conectivitate sustenabilă”, alinierea cadrului legal național la Directiva 2000/84/CE.</p> <p>Totodată, proiectul de hotărâre este elaborat în temeiul art.4 și art.5 din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern, care prevăd că Guvernul își desfășoară activitatea în domenii de activitate în care este necesară intervenția acestuia, ca exponent al puterii executive în stat și exercită funcții care decurg din rolul Guvernului de a exercita puterea executivă în țară.</p>
<p><b>2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative</b></p> <p>În anul 2001, Parlamentul European și Consiliul UE au adoptat Directiva 2000/84/CE privind dispozițiile referitoare la orarul de vară. Directiva 2000/84/CE prevede o trecere comună a statelor membre UE la orarul de vară. Totodată, Comisia Europeană trebuie să publice din cinci în cinci ani o comunicare, conținând calendarul cu datele de început și de încheiere ale orarului de vară pentru următorii cinci ani.</p> <p>Astfel, Comunicarea Comisiei (2021/C 149/01) <i>în conformitate cu articolul 4 din Directiva 2000/84/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind dispozițiile referitoare la orarul de vară</i> cuprinde Orarul pentru perioada de vară în intervalul 2022-2026 inclusiv.</p> <p>Proiectul are drept obiectiv reglementarea orei oficiale a Republicii Moldova ca fiind UTC+2 pe tot parcursul anului, oră oficială care ar fi trebuit să fie legiferată, începând încă de la declararea Republicii Moldova ca stat suveran și independent.</p> <p>Efectul pe care îl produce este acela că Republicii Moldova i se va permite integrarea pe piața internă unică ale statelor membre UE.</p> <p>În consecință, se impune transpunerea Directivei 2000/84/CE privind dispozițiile referitoare la orarul de vară.</p>
<b>3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse</b>
<p>3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</p> <p>Obiectivul urmărit prin propunerea de proiect de hotărâre a Guvernului constă în asigurarea bunei funcționări a pieței în continuare prin intermediul unui sistem armonizat cu statele membre UE. Astfel, acest obiectiv se va atinge, inclusiv, prin transpunerea în legislația Republicii Moldova Directivei 2000/84/CE privind dispozițiile referitoare la orarul de vară <i>număr CELEX: 32000L0084, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria L031 din 2 februarie 2001 și prezentată în Comunicarea Comisiei C149 din 27 aprilie 2021.</i></p> <p>Proiectul contribuie esențial la asigurarea bunei funcționări a principiilor pieței unice, precum și la încurajarea și promovarea unui nivel mai ridicat de respectare a legislației naționale care transpune dreptul Uniunii Europene.</p>

Concret, prin acest proiect de hotărâre a Guvernului se aprobă:

**Punctul 1:** Ora oficială pe teritoriul Republicii Moldova care corespunde fusului orar (UTC+2)

**Punctul 2:** prevede orarul de vară, corelat cu orarul de vară practicat în statele membre Uniunii Europene.

**Punctul 3** stabilește mecanismul de trecere periodică la ora de vară (începerea și terminarea)

**Punctul 4** stabilește opțiunea pentru intervenție în orarul de vară atunci când este necesară corelarea cu practica aplicată în statele membre Uniunii Europene.

### **3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare**

Efectele prin prisma impactului energetic nu s-au adeverit și sunt mai degrabă neconcludente, deoarece depind, de situarea geografică a Republicii Moldova. În ansamblu, impacturile sunt diferite, în funcție de situarea geografică a fiecărui stat. În statele nordice există o schimbare sezonieră semnificativă în ceea ce privește orele de lumină naturală disponibile pe parcursul anului. În consecință, aceste state au ierni întunecate, cu puțină lumină naturală, și veri foarte luminoase, cu nopți scurte.

În cazul statelor mai sudice cum ar fi Republica Moldova, aceste diferențe nu sunt atât de extreme, deoarece diferențele dintre zi și noapte nu variază mult de-a lungul anului. De asemenea, localizarea țărilor în cadrul propriilor zone de fus orar are o importanță deosebită. Cu cât o țară este mai apropiată de limita occidentală a propriei zone de fus orar, cu atât sunt mai târzii răsăriturile și apusurile, în vreme ce în partea orientală a zonei de fus orar diminețile se luminează mai devreme, iar soarele apune mai devreme.

Cu toate acestea, renunțarea la schimbarea orei sezoniere poate genera costuri legate de tranziția la un nou sistem orar lipsit de schimbări sezoniere. Sistemele informatice ar trebui reprogramate și reconfigurate. Acest lucru va fi esențial în cazul programelor informatice care gestionează programări și calendare (din sistemele de sănătate, din sistemele de rezervare a călătoriilor) și în cazul programelor informatice dependente de timp, precum și în cazul tehnologiilor „inteligente”. În domeniul transporturilor, orarele ar trebui să fie ajustate. După cum menționează unele părți interesate, ca răspuns la consultarea publică, este esențial să se acorde o anumită perioadă de timp înaintea unei astfel de schimbări.

Cu toate acestea, similar situației din Republica Moldova, opt state membre ale Uniunii Europene (Bulgaria, Cipru, Estonia, Finlanda, Grecia, Letonia, Lituania și România) și țara vecină – Ucraina au fusul orar - UTC + 2 ca oră standard (ora oficială). Aceste opt state, actualmente, aplică sistemul care impune schimbarea orei de două ori pe an.

După un sondaj realizat în tot spațiul UE, Comisia Europeană a propus abolirea schimbării sezoniere a orei. Eurodeputații au votat, la 26 martie 2019, renunțarea la schimbarea orei de două ori pe an, începând cu 2021. Fiecare stat membru urma să decidă pe ce oră va rămâne - ora standard sau ora de vară. Țările care au decis să mențină permanent ora de vară trebuia să efectueze ultima schimbare în acest sens în ultima duminică din martie a anului 2021. Cele care preferau să rămână la ora standard și-ar fi schimbat ora pentru ultima dată în ultima duminică din octombrie 2021. Însă, nu a avut loc implementarea acestei prevederi în țările vecine cu Republica Moldova.

În România, o propunere legislativă pentru abrogarea Ordonanței Guvernului nr.20/1997 privind stabilirea orarului de vară și a orei oficiale de vară pe teritoriul României (L281/2018) a fost respinsă de Senat, în mai 2018, în calitate de primă Cameră sesizată. Și Guvernul României și-a exprimat poziția de a nu susține adoptarea acestei inițiative legislative motivând că, armonizarea completă a calendarului pentru orarul de vară în vederea facilitării transporturilor și comunicațiilor nu poate fi realizată în mod independent de către statele membre și poate, așadar, realizată mai bine la nivelul Uniunii Europene. Concomitent, a fost subliniată obligativitatea unui stat membru UE de a se conforma și de a aplica legislația națională în conformitate cu legislația UE.

Ucraina a inițiat un proiect de lege privind renunțarea la schimbările de oră sezonieră. În 2024, Rada Supremă a votat proiectul de lege (nr.4201), prin care ar fi stabilit ora de iarnă (UTC+2) ca singura oră pe tot parcursul anului. Astfel, schimbarea finală a orei la ora de iarnă ar fi avut loc în noiembrie 2024, modificările viitoare fiind abolite definitiv. Cu toate acestea, pentru ca această lege să intre în vigoare, trebuie semnată de șeful statului, însă președintele nu a promulgat acest proiect. Aceasta înseamnă că, schimbarea orei sezoniere în Ucraina se va desfășura conform regulilor obișnuite.

De menționat că, potrivit evaluării impactului efectuat de către Comisia Europeană, s-a constatat că normele comune în acest domeniu sunt în continuare esențiale pentru a asigura bună funcționare a pieței interne.

Pe baza dovezilor disponibile despre efectele măsurilor UE referitoare la ora de vară, Comisia Europeană a concluzionat că un sistem care continuă să fie armonizat – prin care toate statele membre sau schimbă ora de două ori pe an, sau renunță de schimbarea acesteia – ar rămâne benefic pentru funcționarea pieței interne.

Luând în considerare practicile aplicate de către țările vecine (România și Ucraina), care sunt în același fusul orar (UTC+2), dintre care una este membru UE, iar celălalt stat, ca și Republica Moldova, este în procesul de aderare, la moment, nu este relevantă renunțarea de schimbarea sezonieră a orei.

#### **4. Analiza impactului de reglementare**

##### **4.1. Impactul asupra sectorului public**

Normele din proiect sunt esențiale pentru a asigura buna funcționare a pieței interne. Principala opțiune de politică pentru asigurarea unui sistem armonizat este stabilirea și menținerea măsurilor referitoare la ora oficială.

Actualmente, este necesar să se acționeze pentru a se asigura în continuare buna funcționare a pieței interne, ținând, totodată, seama de cele mai recente evoluții și pentru a se evita perturbări potențiale semnificative pe piață. Cu cât lumea modernă devine mai digitală, cu atât cerințele de sincronizare devin mai mari. Pe baza dovezilor disponibile despre efectele măsurilor întreprinse de statele membre ale UE referitoare la ora de vară, se poate concluziona că un sistem care continuă să fie armonizat – prin care toate statele membre schimbă ora de două ori pe an – ar rămâne benefic pentru funcționarea pieței interne.

Efectele asupra domeniilor, cum ar fi navigația, telecomunicațiile, sistemele bancare, internetul și experimentele științifice fundamentale depind de coordonare și sincronizare cu statele membre ale UE în ceea ce privește trecerea în permanență la ora de vară sau la ora de iarnă.

##### **4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative**

Implementarea prevederilor prezentei hotărâri nu implică alocarea unor mijloace suplimentare din bugetul de stat.

##### **4.3. Impactul asupra sectorului privat**

Proiectul nu are impact macroeconomic.

Se estimează că măsura nu va genera cheltuieli sau necesitate de investiții pentru operatorii economici, indiferent de dimensiunea acestora, IMM sau companii mari.

Astfel, propunerile din proiect stabilesc reguli de operare pentru toți, sub forma celor mai previzibile practici.

Punerea în aplicare a acestei hotărâri a Guvernului va avea un impact pozitiv asupra relațiilor economice și comerțului dintre Republica Moldova și statele membre UE, dar care nu poate fi cuantificat financiar.

##### **4.4. Impactul social**

Potrivit unor noi cercetări în domeniul medicinei, schimbarea orei, în special trecerea la ora de vară, poate perturba ceasul biologic, ducând la insomnie, oboseală, probleme de concentrare și chiar acutizarea afecțiunilor cronice (cardiovasculare, digestive, mintale).

<p>Toate aceste procese sunt guvernate de ceasul nostru biologic intern, ale cărui multe cadrane sunt controlate de un „ceas principal” situat într-o parte a creierului, care are rolul de a le sincroniza pe toate și de a se asigura că toate funcționează în armonie la momentul potrivit al zilei. Specialiștii spun că în funcție de tipul persoanei, matinală sau care preferă să activeze noaptea până târziu, schimbarea orei, primăvara și toamna, poate afecta în mod diferit.</p> <p>Pentru minimizarea efectelor negative asupra sănătății și adaptarea la schimbarea orei sezoniere, nu sunt elaborate și aprobate protocoale clinice naționale, iar medicii recomandă hidratare, dietă echilibrată, activitate fizică, somn la timp și expunere la lumina soarelui, ajutând corpul să se recalibreze în 2-3 zile sau până la 10 zile, în funcție de persoană.</p> <p>Prin prisma soluțiilor recomandate de medici, impactul social nu poate fi cuantificat financiar.</p>
<p><b>4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal</b></p> <p>Nu este aplicabil.</p>
<p><b>4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen</b></p> <p>Nu este aplicabil.</p>
<p><b>4.5. Impactul asupra mediului</b></p> <p>Nu este aplicabil.</p>
<p><b>4.6. Alte impacturi și informații relevante</b></p> <p>Nu au fost identificate.</p>
<p><b>5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE</b></p>
<p><b>5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația națională</b></p> <p>Proiectul de hotărâre a Guvernului este compatibil și transpune în legislația Republicii Moldova Directiva 2000/84/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 ianuarie 2001 privind dispozițiile referitoare la orarul de vară (CELEX: 32000L0084), publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 031 din 2 februarie 2001..</p> <p>Gradul de compatibilitate a proiectului cu actul juridic al UE este reflectat în Tabelul de concordanță, elaborat conform prevederilor Regulamentului privind armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.1171/2018.</p>
<p><b>5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru implementarea legislației UE</b></p> <p>Proiectul de Hotărâre a Guvernului, după adoptare, ar urma să se aplice de la publicarea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p> <p>Nu este necesară emiterea periodică a unor dispoziții ale Guvernului prin care să aprobă schimbarea sezonieră a orei.</p>
<p><b>6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ</b></p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, la data 29.09.2025, anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ este disponibil pe portalul guvernamental <a href="http://www.particip.gov.md">www.particip.gov.md</a> la link-ul: <a href="https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/15500">https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/15500</a></p> <p>Întru respectarea prevederilor art.32 al Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, proiectul urmează a fi avizat de către Centrul de Armonizare a Legislației, Ministerul Infrastructurii și</p>

Dezvoltării Regionale, Ministerul Sănătății, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Energiei, Ministerul Muncii și Protecției Sociale.
<b>7. Concluziile expertizelor</b>
Proiectul hotărârii Guvernului urmează a fi supus expertizelor anticorupție și expertizei juridice, conform art.35, 36 și 37 din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative.
<b>8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent</b>
Proiectul hotărârii Guvernului este un act nou. Acesta va intra în vigoare de la publicarea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.
<b>9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ</b>
Nu este cazul.

**Secretar de stat**

**Cristina CEBAN**

## TABEL DE CONCORDANȚĂ

1	Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse și numărul CELEX <b>Directiva 2000/84/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 ianuarie 2001 privind dispozițiile referitoare la orarul de vară</b> <b>Număr CELEX: 32000L0084</b>			
2	Titlul actului/actelor normative naționale: <b>Hotărârea Guvernului pentru aprobarea pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova și a orarului de vară</b>			
3	Gradul general de compatibilitate <b>Compatibil</b>			
4.	Autoritatea și persoana responsabilă <b>Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Lidia Jitari</b>			
5.	Data întocmirii – <b>08.12.2025</b>			
	<b>Actul Uniunii Europene</b>	<b>Proiect de act normativ național</b>	<b>Gradul de compatibilitate</b>	<b>Observații</b>
	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
	<b>ADOPTĂ PREZENTA DIRECTIVĂ:</b>		<b>Guvernul HOTĂRĂȘTE:</b>	
	<b>Articolul 1</b> În sensul prezentei directive, „orar de vară” reprezintă acea perioadă din an în timpul căreia ceasul se dă cu 60 de minute înainte în raport cu restul anului.	<b>1.</b> Ora oficială pe teritoriul Republicii Moldova est ora standard ( <i>Timpul Universal Coordonat - UTC</i> ) stabilită de Biroul Internațional de Măsuri și Greutăți, majorată cu două ore și corespunde fusului orar (UTC+2). <b>3.</b> Ora de vară se aplică în țară pentru o anumită perioadă în fiecare an. 3.1. Ora de vară înseamnă că ora oficială indicată la pct. 1 este mărită cu o oră;	Compatibil	
	<b>Articolul 2</b> Începând cu anul 2002, orarul de vară începe, în fiecare stat membru, la ora 1 a dimineții, în timp universal, în ultima duminică din martie.	3.2. Ora de vară începe la ora 03:00, ora standard, în ultima duminică din martie. Ora indicată devine ora 04:00;	Compatibil	
	<b>Articolul 3</b> Începând cu anul 2002, orarul de vară se încheie, în fiecare stat membru, la ora 1 a dimineții, în timp universal, în ultima duminică din octombrie.	3.3. Ora de vară se termină la ora 04:00, ora de vară, în ultima duminică din octombrie. Ora indicată devine ora 03:00, ora standard.	Compatibil	
	<b>Articolul 4</b> Comisia publică în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene <sup>(5)</sup> , pentru prima dată la data publicării prezentei directive și, ulterior, din	<b>4.</b> În funcție de modificările ulterioare intervenite în orarul de vara practicat în țările Uniunii Europene, orarul de vara și ora de vara, stabilite pe teritoriul Republicii Moldova potrivit pct.3, se vor modifica în mod corespunzător prin hotărâre a Guvernului	Compatibil	

<p>cinci în cinci ani, o comunicare conținând calendarul cu datele de început și de încheiere ale orarului de vară pentru următorii cinci ani.</p>			
<p><b>Articolul 5</b> Comisia raportează Parlamentului European, Consiliului și Comitetului Economic și Social, până la 31 decembrie 2007, cu privire la consecințele dispozițiilor prezentei directive asupra sectoarelor avute în vedere. Raportul are la bază informațiile comunicate Comisiei de către fiecare stat membru până la 30 aprilie 2007. În continuarea concluziilor raportului, Comisia prezintă, dacă este cazul, propuneri adecvate.</p>		Prevederi UE neaplicabile	
<p><b>Articolul 6</b> Prezenta directivă nu se aplică teritoriilor de peste mări ale statelor membre.</p>		Prevederi UE neaplicabile	
<p><b>Articolul 7</b> Statele membre pun în aplicare actele cu putere de lege și actele administrative necesare aducerii la îndeplinire a prezentei directive până la 31 decembrie 2001. Statele membre informează de îndată Comisia cu privire la aceasta. Atunci când statele membre adoptă aceste dispoziții, ele conțin o trimitere la prezenta directivă sau sunt însoțite de o asemenea trimitere la data publicării lor oficiale. Statele membre stabilesc modalitatea de efectuare a acestei trimiteri.</p>	<p>2. Pe teritoriul Republicii Moldova se stabilește orarul de vara, corelat cu orarul de vara practicat în țările Uniunii Europene.</p>	Compatibil	
<p><b>Articolul 8</b> Prezenta directivă intră în vigoare la data publicării în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene</p>	<p>5. Se abrogă Hotărârea Consiliului de Miniștri ai R.S.S. Moldovenești nr.132/1990. 6. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p>	Prevederi UE neaplicabile	
<p><b>Articolul 9</b> Prezenta directivă se adresează statelor membre.</p>		Prevederi UE neaplicabile	





Nr.16/1- 3487  
din 08.12.2025

**Cancelaria de Stat**

În temeiul pct. 197 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, se remite cererea privind înregistrarea proiectului de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova și a orarului de vară, pentru a fi examinat în cadrul ședinței Secretarilor generali ai ministerelor.

**CERERE**  
**privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat a proiectului de hotărâre**  
**a Guvernului pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova**  
**și a orarului de vară**

Nr. crt.	Criterii de înregistrare	Nota autorului
1.	Categoria și denumirea proiectului	Proiectul de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea orei oficiale pe teritoriul Republicii Moldova și a orarului de vară
2.	Autoritatea care a elaborat proiectul	Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării
3.	Justificarea depunerii cererii	Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat în temeiul art. 4 și art.5 din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern
4.	Referința la documentul de planificare care prevede elaborarea proiectului ( <i>PNA, PND, PNR, alte documente de planificare sectoriale</i> )	Punctul 197 din Anexa A, Clusterul 4 „Agenda verde și conectivitate sustenabilă”, Capitolul 14 - „Politica de transport” din Programul național de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2025-2029, aprobat prin Hotărârea nr.306/2025 cu modificările ulterioare
5.	Lista autorităților și instituțiilor a căror avizare este necesară	Centrul de Armonizare a Legislației Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale Ministerul Sănătății, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Energiei Ministerul Muncii și Protecției Sociale
6.	Termenul-limită pentru depunerea avizelor/expertizelor	10 zile

7.	Persoana responsabilă de promovarea proiectului	Lidia Jitari, consultant principal, Direcția infrastructura calității și supravegherea pieței. tel. 022 250 645, e-mail: <a href="mailto:lidia.jitari@mded.gov.md">lidia.jitari@mded.gov.md</a>
8.	Anexe	1. Proiectul de hotărâre – 1 filă. 2. Nota de fundamentare la proiect – 5 file. 3. Tabel de concordanță – 2 file.
9.	Data și ora depunerii cererii	Conform datei aplicării semnăturii electronice
10.	Semnătura	Cristina Ceban, Secretar de stat

**Secretar de stat**

**Cristina CEBAN**

*Ex. Lidia Jitari,  
022 250 645*